Mateřská škola Vrbice, okres Břeclav, příspěvková organizace 
Vrbice 380, 691 09
INFORMACE PRO RODIČE PRO PŘIJETÍ DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE VRBICE 
 školní rok  2025/2026
Ředitelství Mateřské školy Vrbice sděluje, že letošní zápis do mateřské školy bude probíhat 
ve čtvrtek 15.05. 2025 od 15,00 hodin do 16,30 hodin. 
Zápis probíhá v souladu s platnými právními předpisy, zejména školský zákon, správní řád a vyhláška o předškolním vzdělávání.
Podmínkou přijetí dítěte do mateřské školy je podle § 50 zákona o ochraně veřejného zdraví splnění povinnosti podrobit se stanoveným pravidelným očkováním nebo mít doklad, že je dítě proti nákaze imunní, nebo se nemůže očkování podrobit pro kontraindikaci. 
Tato povinnost se netýká dítěte, které plní povinné předškolní vzdělávání. Zákonný zástupce může místo povinného vzdělávání v MŠ zvolit individuální vzdělávání podle § 34b školského zákona. Dítě pak vzdělává doma sám, vzdělávat ho může i jiná osoba, nebo navštěvuje jiné zařízení než je mateřská škola. Zákonný zástupce musí nicméně i tak přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání. Oznámení o individuálním vzdělávání předá zákonný zástupce ředitelce MŠ zároveň s žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání nebo nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, tedy k 31.5. 2025
K zápisu je nutné vzít:
1. Vyplněnou žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání
2. Rodný list dítěte
3. Občanský průkaz zákonného zástupce
4. Osoby se státní příslušností EU prokážou oprávněnost svého pobytu na území ČR kopií potvrzení podle hlavy III. a IV. zákona 326/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů
Žádost o přijetí je k dispozici na www.msvrbice.cz nebo můžete vyzvednout v Mateřské škole Vrbice každý den do 16 hodin.
O přijetí rozhodne správní orgán - ředitelka školy ve správním řízení. 

Podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) rozhodnutí o přijetí je oznámeno:
1. zveřejněním seznamu přijatých dětí pod registračními čísly ve vestibulu MŠ Vrbice
2. na webových stránkách školy: www.msvrbice.cz

Seznam bude zveřejněn oběma způsoby nejméně po dobu 15 dnů. Předpokládaný termín zveřejnění je stanoven na 19.5. 2025

V seznamu nemohou být uvedena jména jednotlivých dětí, proto zde budou děti uvedeny pod jednotlivými registračními čísly. 
Pro tyto účely Vaší žádosti bude každému dítěti přiděleno registrační číslo: např. 01/2025

O přijetí vašeho dítěte bude v souladu s § 67 odst. 2 zákona č. 500/2004 Sb., správního řádu vyhotoveno písemné rozhodnutí, které bude součástí spisu Vašeho dítěte ve škole.
Přijatým dětem nebude rozhodnutí v písemné podobě doručováno, můžete ale požádat o jeho vydání.
Nepřijatým uchazečům (zákonným zástupcům – ZZ) nezletilých nepřijatých uchazečů bude odesláno rozhodnutí o nepřijetí k předškolnímu vzdělávání zasláno doporučeným dopisem do VR nebo je může ZZ po dohodě s ředitelkou MŠ převzít osobně v  mateřské škole v písemné podobě.



Ve Vrbici 09.04. 2025                                                       Jana Kadlecová, ředitelka mateřské školy
 



